

## КРУКОВСКОМУ, ГОЛУБЕВУ, КУЛАГИНУ

Поздравляю коллектив работников Вашего завода победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании заводов Наркомсредмаша с присуждением премии. Задача коллектива Вашего завода в августе месяце работать еще лучше, дать стране сверх плана больше продукции, увеличить выпуск легированного чугуна, резко сократить брак. Уверен, что Ваш коллектив справится с возложенными на него задачами.  
Народный Комиссар Среднего Машиностроения  
АКОПОВ.

### В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу коллектива энергетиков автозавода имени Молотова, Горьковского отделения ВНИТОЭ и Энергосбыта по организации социалистического соревнования между промышленными предприятиями области за экономию топлива, электроэнергию и повышение «косинуса фи» и утвердило условия соревнования.

Учреждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) для вручения победителю в соревновании.

Бюро обкома ВКП(б) предложило горьковским и райкомам партии оказывать постоянную помощь предприятиям в достижении ими наилучших результатов соревнования по экономии топлива и электроэнергии.

### УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ ПО ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

1. Основными условиями для получения переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) являются:  
а) снижение удельных расходов электроэнергии и топлива на единицу продукции по сравнению с предшествующими месяцами;  
б) общее сокращение расхода электроэнергии и топлива по предприятию путем проведения организационно-технических мероприятий;  
в) максимальное сокращение или полный отказ от использования дальнепривозного топлива за счет перехода на местные виды топлива;  
г) повышение средневзвешенного «косинуса-фи» по предприятию в сравнении с предшествующими месяцами.  
2. Победителями в соревновании будут считаться те предприятия, которые добьются на-

лучших показателей по перечисленным выше условиям.

При этом будет учитываться также состояние энергетического оборудования, безаварийная его работа, выполнение графика профилактических ремонтов и соблюдение предприятием заданных ГорЭБ'ом энергетических режимов.

3. Все соревнующиеся предприятия разбиваются на три группы в соответствии с установленной мощностью.

4. Результаты соревнования учитываются ежемесячно, начиная с августа. Предприятиям, занявшим первые места в соревновании по своей группе, присуждается переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и вручается денежная премия для премирования энергетиков — лучших стахановцев и инженерно-технических работников данного предприятия.

### Действующая Армия (Северо-Западный фронт).



Мастер сверхметкого огня сержант Доржиев Цырендона. За время отечественной войны он уничтожил 181 гитлеровца и обучил снайперскому делу группу красноармейцев. Тов. Доржиев Цырендона награжден орденом Ленина.

### ПОСЕЯНО 15 га ОЗИМЫХ

10 августа колхоз им Ю. Кагановича, Кошелехинского сельсовета, первым в районе начал сев озимых.

Засеяна рожью площадь в 15 гектаров.

М. Битков.

### Приступили к обмолоту урожа

По-фронтовому трудятся колхозники артели «Память Кирова», М. Макалемского сельсовета. Правильная организация труда и привлечение на полевые работы всех женщин и подростков позволили колхозу закончить жнитво в 7 дней.

Высокую производительность показывали женщины на жнитве серпами. А. А. Филькина, А. А. Ивлева, В. П. Максимова, Л. П. Гусарова, П. Д. Филькина, Л. П. Чугунникова нажинали по 170 снопов в день при норме—50. Хорошо работают на уборке ржи Н. В. Филькина, А. Г. Гусарова, М. П. Максимова, В. М. Чугунникова, Е. Я. Ермакова.

С 9 августа колхоз приступил к обмолоту урожая. Зерно лучшего качества колхоз эти дни будет отправлять государству в счет хлебопоставок.

М. Белянина.

### До трех норм в день

Организованно прошла уборка озимых в колхозе им. Сталина, Ташинского сельсовета. На работу колхозники выходили рано, домой возвращались поздно, когда становилось темно.

До трех норм в день выработывали В. А. Елгаева, В. Д. Волкова, Н. Д. Елгаева. Высокую производительность показывали косари Е. М. Брунцов, А. Маслов, А. А. Елгаев, И. Е. Кзлашников. Они на 200 процентов выполняли установленные нормы выработки.

Е. Невская.

### От Советского информбюро

#### Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены 2 транспорта противника, водоизмещением в 12.000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 3 полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. Б. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. П. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспороли живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дереза, старший политрук Швейкин, младший политрук Мименцов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

### Намолачивают по 11 тонн в день

Не теряя ни минуты времени, колхоз «Новая заря», Петровского сельсовета, как только приступил к жнитву озимых, мобилизовал все силы на успешное проведение уборки урожая. Колхозники работали на полях, не считаясь со временем, не жалея сил, значительно перевыполняя нормы выработки, что позволило колхозу раньше установленного срока закончить жнитво ржи при высоком качестве работ.

А. А. Бирюкова, А. Д. Ше-

рушова, Ф. П. Зайцева выжинали серпами в день по 0,20 га при норме 0,12 га. На вязке снопов добились хороших показателей Е. И. Тумакова и А. М. Шерушова, которые выше двух норм выработывали ежедневно.

Колхоз приступил к обмолоту ржи. На молотбе колхозники работают самоотверженно. Они намолачивают по 11 тонн в день на простых молотилках.

Ю. А.

### Леньковский выполнил норму на 162 проц.

С небывалым подъемом работают на полях трактористы тракторных отрядов Первомайской МТС. Тракторист Леньковский на тракторе СТЗ—1 выполняет свою норму на 162 процента. 127 процентов к норме выработывает на газогене-

раторном тракторе Фадеев Ф. П., 114 процентов Панькин Г. М. на тракторе СТЗ—1.

Неплохо работают и другие трактористы. Выполняют норму Насонова В. Г. и Насонов В. М., работавшие на тракторе СТЗ—1.

Болотников.





Женщины-пожарники одной из участковых пожарных команд Ленинского р-на (Ленинград) на тренировке.

Фото В. Уткина.  
Фотохроника ТАСС.

## ЗВЕРСТВА ФИНСКИХ ФАШИСТОВ В КАРЕЛИИ

(От специального военного корреспондента „Правды“).

В оккупированных районах Карело-Финской ССР маннергеймовские бандиты учредили так называемое военное управление Восточной Карелии. Занято оно расстрелами мирных жителей, грабежом колхозов, устройством концлагерей для русских и карел.

Захваченную территорию фашисты разделили на округа, поставив во главе каждого своего наместника. Начальник управления Восточной Карелии подполковник Котилайнен издал приказ: «Колхозную собственность — сельхозмашины, инвентарь и другое имущество, а также домашний скот следует учесть и объявить трофеями».

В Заонежском районе, где осталось наибольшее число пленного населения, финские грабители забрали у колхозников весь хлеб, до последней горстки. Во всех районах свирепствуют голод и болезни. Необычайно возросла смертность. Все продовольствие, все сырье, все имущество, которое осталось в захваченных районах, финские мародеры отправляют в Финляндию. Этим делом занимается специально созданное акционерное общество «ВАКО».

Советские люди, которым удается бежать из фашистского плена, рассказывают о том, как выглядит Петрозаводск под пятой финских гитлеровцев. Дома в городе полуразрушены, все культурные учреждения — филармония, университет, театр — разгромлены, памятники, — и новые, и старинные, петровских времен, — снесены. Предприятия не работают. В городе нет электроэнергии.

С карелами оккупационные власти пытались вначале заигрывать, но, не встретив у них сочувствия, подчинили каторжному режиму и карел. Как ни пытаются гитлеровские холопы разжечь национальный антагонизм между карелами и русскими, им это не удается.

В ответ на расстрелы ни в чем не повинных граждан советские патриоты систематически истребляют ненавистных фашистских оккупантов и их ставленников — комендантов и старост.

А. Шур.

Карельский фронт.

## На новые трудовые подвиги

Комсомольцы и комсомолки, молодые патриоты Первомайского района. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов в своем письме «Все силы сельской молодежи на уборку урожая» призвал молодежь Советского Союза о помощи колхозам в уборке военного урожая 1942 года. Молодые патриоты — комсомольцы и комсомолки должны горячо откликнуться на призыв тов. Михайлова, мобилизуя своим личным примером несоюзных товарищей.

Трудная, но почетная и благородная задача возложена на советский народ, в том числе и на советскую молодежь — освободить свою землю от фашистских орд. Фашизм — злейший враг молодежи. Он хочет отнять у советской молодежи счастливое будущее. Это фашизм является разрушителем русской культуры. Это фашистские палачи уничтожают лучших сынов и дочерей ленинско-сталинского комсомола. Восемь повешенных в Волоколамске комсомольцев, отдавшие цветущую жизнь во имя родины. Это дело рук фашистских палачей. Слезы матерей и детей от фашистских злодеяний дошли до сердца каждого патриота нашей родины.

Советская молодежь и весь советский народ не может простить вшивым фрицам, гансам и макеам за издевательства над нашим народом. Фашизм надо уничтожить. Такова задача всей молодежи.

Фронту необходимо больше

### Чувствуют себя как на фронте

Выполняя свой долг перед родиной, колхозники и колхозницы стремятся убирать урожай в короткий срок и без потерь.

Люди, работавшие на уборке урожая, чувствуют себя как на фронте. Хорошо работало на косьбе звено Конакина Н. из колхоза «Красный борец». При норме 0,50 га косы выкашивали по 1 гектару в день.

сельскохозяйственных продуктов. Урожай этого года богатый. Надо его без потерь и без опоздания собрать. Большую роль должна сыграть молодежь — комсомольцы и комсомолки, учащиеся школ. Комсомольские организации сельской местности должны стать организующим и мобилизующим органом в уборке урожая.

На основе социалистического соревнования добиваться большего производственного подъема. Инициаторами соревнования должны быть комсомольцы.

Товарищ комсомолец, внеси в работу комсомольский огонек. Отдай все силы, что от тебя требует родина. На тебя смотрит весь народ, с тебя берут пример. Страна зовет нас вперед на разгром врага. Так давайте же вместе ковать победу над врагом.

Пусть вас зовут на новые трудовые подвиги храбрость, мужество и стойкость наших братьев и сестер, отцов и матерей, борющихся с фашистской бандой. Ты знаешь, как героически погибают за дело народа лучшие сыны и дочери ленинско-сталинского комсомола.

За смерть лучших сынов и дочерей нашей родины — вперед на новые трудовые подвиги.

Все силы на уборку урожая! Убрать урожай в короткий срок и без потерь — таков долг каждого комсомольца.

Младший политрук  
В. Ополченцев.

## НЕ ОСТАВИМ НА ПОЛЯХ НЕЗАСКИРДОВАННОГО ХЛЕБА

Дружно проходят уборка хлебов в колхозе «Новая жизнь» М.-Макателемского сельсовета. Еще не успеет сойти роса, а женщины уже выходят на поля жать рожь. Большинство женщин перевыполняет дневные нормы.

На жнитве озимых серпом высоких показателей добились Е. А. Харитонкина, М. И. Мишина, А. П. Кочнева, А. И. Арюткина, М. Ф. Чернышева, А. В. Харитонкина. Они выполняют дневные нормы на 230 процентов.

В. И. Обмайкин, Ф. А. Плюшкин имеют по 70 лет каждый, но они на косьбе ржи вырабатывают по полторы нормы в день.

Для укладки снопов в бабки и скирды в колхозе выделены опытные колхозники, которые в течение нескольких дней закончат скирдование ржи. «Не оставим на полях незаскирдованного хлеба», — так заявляют колхозники, выделенные на эту работу.

В колхозе имеется сложная молотилка, но трактора к ней нет и сейчас.

И. Мишин.

### Косят яровые

Закончив уборку ржи, колхозы имени Сталина и «Красная новь», Шутиловского сельсовета, начали косьбу яровых культур. Косят овес и горох.

Тиманова.

### Зерно нового урожая — государству

На заготовительные пункты начало поступать зерно нового урожая.

Колхоз «Красная новь», Шутиловского сельсовета в счет хлебопоставок 1942 года сдал 6.500 килограммов.

Демидова.

## ОДИН ПРОТИВ ПЯТИ

Под деревней М. немцы хотели прорваться к большаку. Они давно зарылись на эту дорогу, им не терпелось скорее двинуть по большаку свои танки.

Три атаки гитлеровцев были уже отбиты, наступило недолгое затишье. Только снайперы стреляли из своих укрытий, да время от времени была из лесу наша гаубичная батарея.

В небольшой промежуток времени между схватками младший лейтенант Супрун отправился разведать левый фланг противника и наткнулся в лесу на группу автоматчиков. Их было пятеро. Трех Супрун заметил в тот момент, когда они открыли огонь. Остальные, не стреляя, стали заходить с боков.

Один против пяти! Но Супрун принял бой с немцами. У него еще оставалось с минуту времени для того, чтобы отступить в глубь леса, спастись, не выходя в слишком неравную схватку. Но он поступил иначе. Он поступил так, как повелевал ему долг воина Красной Армии, голос сердца советского патриота.

Уроженец стеной полосы Украины, младший лейтенант

Супрун сражался здесь в непривычной лесной обстановке. Но он умело перебежал от дерева к дереву, ведя огонь по автоматчикам, умело использовал все преимущества своей позиции.

Он дрался с ожесточением, со злостью, забыв обо всем на свете, кроме этих вот негодяев с автоматами. Он стрелял не часто и на очередь из автомата отвечал двумя-тремя выстрелами. Временами он совсем не стрелял, и тогда немцы, перекликаясь, подползали ближе. Он подстерегал их из укрытия и бил, тщательно целясь.

И когда из пяти нападавших в живых осталось только трое, Супрун решил перейти от защиты к нападению. Один из гитлеровцев отползал. Видимо, ему хотелось быть поближе к своим, страшно стало с глазу на глаз с человеком, который спокойно, не торопясь, ведет прицельный огонь и не отвечает на выкрики: «Сдавайся!» Но гитлеровец не успел отползти к своим. С каской, упавшей на спину, он неподвижно распластался на земле.

Осталось двое немцев. Они держались вместе, стреляли из-

за куста, не пытаясь больше зайти ни справа, ни слева.

Младший лейтенант Супрун приближался к ним. Выстрелы его звучали попрежнему не часто. Но те двое уже не смели придоняться. Они стреляли наобум, прижатые к земле волей и огнем человека, не дрогнувшего перед смертельной опасностью.

Еще прошлым летом, во время рискованного рейса по немецким тылам, Супрун испытал, что значит стоять перед количественно превосходящим врагом. И он знал: повернешься спиной к опасности, — погибнешь, встретишь ее смело истребишь. И своих бойцов, ходивших с ним в ночные поиски в логово зверя, он учил не теряться в опасную минуту, не давать страху преодолеть в сердце злость и ненависть к врагу.

Супрун продержался в лесу до ночи. В темноте два уцелевших гитлеровца уползли прочь. С трофейными автоматами младший лейтенант вернулся к своим.

А. Волошин.

Действующая Армия.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Луин, торпедированный немецкий линкор «Тирпиц».

Фото Веричука.  
Фотохроника ТАСС.

## Призвать Банкову к порядку

Плохо обслуживает население сапожная мастерская поселка Ташина. Продукцию она выпускает недоброкачественную.

Я отдавал в ремонт сапоги (подбить подметки и т. д.). Но не прошло месяца, как сапоги снова развалились.

На мои указания председатель артели Банкова заявила, что за качество выпускаемой продукции она не отвечает, так как в артели одни ученики.

Спрашивается кто дал право Банковой издеваться над населением и как она может нарушать решение партии и правительства о качестве выпускаемой продукции.

Прокурор надо призвать Банкову к порядку.

Никишов.

Отв. редактор  
А. ЧУГУННИКОВ.

## — Лукояновский — ветеринарный техникум объявляет набор учащихся на первый курс.

Техникум готовит помощников ветеринарных врачей.

В техникум принимаются лица, окончившие семилетку, в возрасте от 15 до 35 лет. Окончившие НСШ в 1941—1942 уч. году и отличники принимаются без испытаний. Остальные сдают испытания по следующим предметам: Конституции СССР, русскому языку и математике.

Плата за обучение на общих основаниях. От платы освобождаются лица, находящиеся на иждивении пенсионеров и военнослужащих рядового и младшего начсостава.

Прием заявлений до 25 августа, испытания с 25 по 30 августа.

Имеется общедоступная столовая и общежитие.

РАЙВЕТЛЕЧЕБНИЦА

МЦ — 17717. Зак. 486  
Тираж 2.000 экземпляров.